

現代經濟通訊

THE CURRENT ECONOMIC NEWS



號五四七二第照執記登紙聞新類一第政郵華中 號二六五第字滬警京證記登部政內

★ 中華民國三十七年九月二十二日(星期四)第三二五二號 ★

今日商情

各業市場青風續展

商四行市大多又登漲限

香港金融商口即平盤做開

今日各業市場青風續展，糧食尤為熱鬧，食米齊登漲限，紙有中次米應市，麵粉、紙、糖、牌貨在限外線上做開，老車兵船均與粵戶，食油在外每限漲看齊，布市求多供少，做價提升，棉布公會理事長張惠濤談責，認有提提，行市稍平，棉紗均每漲限看齊，申新永安箱網拋出兩百件，入緣廠方吸納甚殷，行市亦提，傳黑布升至一千六百元，但詢諸業中人則又堅決否認。捲烟狀堅途徘徊，肥皂升六七角，香港金融融性尚即，行市亦提，昨日收盤，美滙五元一角七分，美鈔五元一角四分，黃金一百零七元，今日關稅，美滙五元一角七分，美鈔五元一角三分，黃金一百零七元半。

要 短期債券明日恢復發售
美國出口港滙稅計
九龍放寬稅款定限額
目 關於中日貿易日切

現代經濟通訊社發行
社址(一一)上海四四六號八室
電話九五四八
本稿如蒙採用 尚祈註明來源

大公報日兼南京特派員二十日專電云：中港關係協定日定...

政府已派員到港，其才之豐，其文之厚，其政務所提議之...

中港關係協定中，所...

協定之各種事項，皆能於不久之將來，付諸實施...

經濟時事 中港關係協定之執行

重慶經濟新聞

短期國庫券

明日起恢復發行

中央銀行發現地下錢莊十三家
今日起着手取締辦法研究

據傳中央銀行現款中，中央銀行負責人談：(一)短期國庫券，經詳細研討後，已決定自明日恢復發行，(二)國營事業，業經暫先由中央銀行出售，(三)國營事業，業經暫先由中央銀行出售，(四)國營事業，業經暫先由中央銀行出售，(五)國營事業，業經暫先由中央銀行出售，(六)國營事業，業經暫先由中央銀行出售，(七)國營事業，業經暫先由中央銀行出售，(八)國營事業，業經暫先由中央銀行出售，(九)國營事業，業經暫先由中央銀行出售，(十)國營事業，業經暫先由中央銀行出售，(十一)國營事業，業經暫先由中央銀行出售，(十二)國營事業，業經暫先由中央銀行出售，(十三)國營事業，業經暫先由中央銀行出售。

美金匯兌九十八萬餘元

據悉本週(六月十二日至九月十八日)上海埠出口之貨物申請結匯美金，較上週增加全部數字折合美金即九十八萬餘元，其中毛紡政府自行結匯(即政府存款)佔美金一萬餘元，其餘美金一八七九四三三三六元。

中央文已在港粵之間設置了三道走私的防線，不過據港督在北平發表的談話，說廣東與港海關有若干已不是政府力量所能完全控制，這對於走私的阻礙，是亦不無影響的。

粵港上中港商務協定已有三分

之二早已付諸實施，而中港間的走私情況，並未因該協定的實施而有新改善，祇有小商人和一些貪官劣紳告的小規模的職業走私者受到了一些打擊，而有特殊勢力為後盾的大規模走私者依然存在，幣制改革實施以後傳聞粵、漢、港、上、天、利、對、港、的、收、布、價、值即達二十萬美元之鉅，這樣大規模的走私非有有力之靠山是不易完成的，澳門是華南走私的第二個漏洞，但自今年五月二十五日中港協定後，已實施以後，粵、漢間的走私仍未絕跡，以往例今，中港商務協定，即使全部實施，如有靠山的集團走私，仍不能完全在抽新的辦法求予以根治的，話則這一個漏洞的堵截也不會有全功。

將購棉花下月開始

技術問題在商討中

甘肅棉農人士談二百萬担目標不易達到

現擬秋收新棉陸續上市，國產棉花收購工作，下月內即可開始收購時的技術問題，有關方面正在洽商解決中。本年度收購國產棉花，原定二百萬担，是否能夠達到收購目標，各方面人士咸表懷疑。據某棉業權威人士談：今年因為各地雨水過多，收成都差，西北各區不勝枚舉。棉產區面積日減，棉小提代估計，今年四川棉花可產二千萬担，漢口一帶本為最大棉產區，但由於鄂北鄂東各地情形混亂，今年產量產棉一百萬担到二百萬担，南運方面最多出產五千担，其他推廣美棉地區以上海周圍及浙東一帶最多可產四萬五千萬担，這些棉花即使全部收購，亦不過百餘萬担。西安方面棉花收成雖然不好，但由於交通困難，能運到者為數亦必有限。據去年政府收購經驗，紗廠會本設紡織公司，以漢棉商以及中農銀行，總共購到的不過六十五萬多担，民營紗廠紡織公司自行收購者尚不及此數。目前能運到前在收購地區所出產棉花，二百多萬担，必須除去農村留用的部份，據一般估計農村留用者約有三分之二。因此將來可能收購者估計亦不過二百五十萬担而已。就是想收購這樣少的棉花也必須作到二點：第一收購棉花時更須深入農村，如僅在漢口市內等待，原棉遠道而來，是不大容易的。第二棉花作價是否得宜也很重要。二方面要顧到紗廠成本，另一方面又須顧到棉農利益，不然非但今年的棉花收不到，以後恐怕連棉田都毀壞了。

出口物資行情

國內行情

豬鬃(原裝)

普通散裝	二二〇〇
一等	二二三〇
二等	二一五八〇
三等	二一五八〇

桐油

天度白油	七〇一八〇
正西洪	
漢口桐油	
重慶桐油	
萬縣桐油	六八五
宜昌桐油	六八

茶葉

和自製茶上	二四〇
下	
廣州製茶	
自製紅茶	
毛漢抽珍	二〇〇
毛漢珍眉	一九〇
毛漢秀眉	八〇
平水大帶	一〇五
溫州珍眉	一〇〇

幣制改革後

銀行存款流動性甚大

原因是在人心不定幣債未固

現據秋訊某銀行經理談記者云：幣制改革後各銀行存款總已較前增加極多，但各行存款增加數目並不平均，依計起來大約在百分之五左右，如就所增加的存款性質加以分析，定期存款和儲蓄存款並無增加，而活期存款則增加甚多，且其存款的流動性極大，同一般行內大間的存款數額常常更從很大，故存款仍存於此，此存款皆改游資形式，暫時靜止而已，就存款業務而言，二日之短期放款，比之入票，於不為本，是因其放款之款，市場的原故，但長期放款，即如為期一月時放款，銀行也未敢冒險貸出，更據現狀，還是幣制改革前，情勢的禁錮，雖然性質上已有改變，而大體量是不變，這是經濟界之定論，法產尚未發展的現象，只有定期存款和儲蓄存款大量增加，長期貸款業務加速開展，才是真的經濟繁榮和生產恢復的時候，而且也只有在那個時候，銀行業務才能健全發展。

麵粉及需求數量

（現無社訊）頃自全國粉聯會發表其所屬七個區公會大總生產及需求數量統計如下：

每日養生產量	三四六〇五（四九）
需求	二五三七八（市粉）
每月養生產量	一〇三六一五〇（四九）
需求	六四六三三四（市粉）
每年養生產量	一二五七六八二（四九）
需求	七八六三〇二五（市粉）

國幣行情

上海桐油	六兩五分
香港桐油	二兩五分
香港肉桂油	八兩五分
天津長藥	十二兩
天津短藥	七兩
重慶黑藥	五兩五分
漢口七分藥	四兩四分
上海七分藥	三兩四分
上海四分藥	二兩四分
倫敦	六兩五分
肉桂油現貨	十五兩六分
桐油現貨	一六兩五分
重慶長藥	十五兩五分
漢口長藥	十五兩五分
漢口短藥	十五兩五分
上海長藥	十五兩五分
上海短藥	十五兩五分
天津短藥	十五兩五分

現據駐港特約記者訊：傳聞政府對於進口限制，近經財政部批准，九龍關在奉令於十月一日起實施，該報曾會公佈，關於香港及澳門進口旅客，攜帶行李及家私用品者，其總值每人不超過五百元者，得准予輸入，免向中請輸入費。此項辦法，係由過去之四百元增至五百元，限額而已。此舉對港貨輸出，發生如何影響，以此間運輸業商表示：海關此次對於限制進口限額增加，除海關增加稅收外，別無若何良果。緣海關自去年三月一日開始征收附加稅，被正稅額百分之四十後，香港貨物所征現稅，該輸入者已大增進口成本，如海關再征稅百分之七十，洋貨價值及百分之六十，至各種日用品不及稅額達百分之六十，故進口貨物輸入成本過重。此外，更有不少港商，聞九路港貨，所給有關權力，均聞，都紛紛向政府請願，政府應力執行限制，及增加進口稅率，致使進口貨物之價值，現稅進口貨物，致貨幣改革前，至少減少百分之二十，現估計每日進口貨價值，獲得兩萬元，港幣上下，所以此次海關增加現稅進口限額後，將難有增進。

放寬現稅進口限額

港貨物，其原稅率百分之七十者，連同各種運費，運費百分之四，即其成本計在二百四十元以上。而此次海關將限額增至五百元，僅得過供而供米之貨物，合而後，不致減少東港十三元兩角而已，其進口成本，何復原貨值百分之二百二十左右，因此對港貨物，輸往國內，並無良好影響。據指，政府應力執行限制，及增加進口稅率，致使進口貨物之價值，現稅進口貨物，致貨幣改革前，至少減少百分之二十，現估計每日進口貨價值，獲得兩萬元，港幣上下，所以此次海關增加現稅進口限額後，將難有增進。

內匯匯率	
南京	100.5
蘇州	100.5
無錫	100.5
北平	100.5
天津	100.5
杭州	100.3
廈門	100.3
廣州	100.2
福州	100.2
昆明	100.2
重慶	100.2
長沙	100.2
漢口	100.2
手續費	100.2
信匯	100.2
急電	100.2
特快	100.2
電匯	100.2

現據駐港特約記者訊：傳聞政府對於進口限制，近經財政部批准，九龍關在奉令於十月一日起實施，該報曾會公佈，關於香港及澳門進口旅客，攜帶行李及家私用品者，其總值每人不超過五百元者，得准予輸入，免向中請輸入費。此項辦法，係由過去之四百元增至五百元，限額而已。此舉對港貨輸出，發生如何影響，以此間運輸業商表示：海關此次對於限制進口限額增加，除海關增加稅收外，別無若何良果。緣海關自去年三月一日開始征收附加稅，被正稅額百分之四十後，香港貨物所征現稅，該輸入者已大增進口成本，如海關再征稅百分之七十，洋貨價值及百分之六十，至各種日用品不及稅額達百分之六十，故進口貨物輸入成本過重。此外，更有不少港商，聞九路港貨，所給有關權力，均聞，都紛紛向政府請願，政府應力執行限制，及增加進口稅率，致使進口貨物之價值，現稅進口貨物，致貨幣改革前，至少減少百分之二十，現估計每日進口貨價值，獲得兩萬元，港幣上下，所以此次海關增加現稅進口限額後，將難有增進。

本社專訪

我國對日貿易

談到我國對日貿易，起初只限於
中信局對日貿易，後來我國商人多方
要求，政府才允放寬對日貿易範圍，商
人也可參加。我國商人曾先後派了三次代
表赴日考察對日貿易的意義，其後對日
進行貿易的準備，但真正私人對日貿易
却到現在還沒有進行。自費派訪日以
後，擴大對日貿易的聲浪又復甚盛。最近
上二記者特就此問題訪問有關人士，現
將各方意見綜合彙報如下：

中信局的 易貨貿易

對日貿易直到目前為止
還只限於易貨範圍而
私人對日貿易事實上還不

2077
然發展開，故到目前為止還只能說是中信局對日易
貨不能說商人對日易貨，關於中信局對日易貨事
中信局負責人表示非常困難。我國運到日本去的
貨物，以去年而論，僅一百六十三萬七千公担，棉紗十
萬担，黃豆二萬九千担，桐油八千公担，豆餅七千五百公担

糖一千一百餘公担，由此可見我國對日易貨最
重要物資是黃豆，但是現在黃豆高漲，黃豆也
增加五十幾倍，價錢太貴，運日易貨更難不
中信局同財政部談判購運日，運了半
年多，還沒有得出具體結果，至於黃豆和
豆餅，現在東北大米淪陷，以後來源也更
加困難。至於以鐵礦輸日，三十五年運去八
萬公噸左右，去年未有運往，海南島鐵礦
中信局再派委員會，談了很久也談不好，因
此今年的貿易中，中信局運日貨物最難
去年同期為六，但因華幣很多，從日本運回
的則多屬枕木、密木等，這些。

私人貿易 的人十苦

對日私人貿易更困難
更，我國對日代表商談去了
三批，第一批是今年年初去的
最後一批是今年五月去的，第二批代表
赴日時，我國政府向盟軍去的，私人貿易
易代表團赴日接洽的公文尚未到，以致代表

重要商品市價

雜貨行情

煙		人造絨		棉織品		食米		
12大英	100支	3.53	120天林新貨	1133.00	30飛馬	44.00	特白	21.00
10大	100支	2.45	120東洋	1133.00	62飛馬	66.00	上白	21.53
10大	200支	2.17	120金三馬	1133.00	414飛馬	43.00	中白	21.67
20前	200支	2.62	120旭	1133.00	212飛馬	26.00	薄早	20.00
20三	200支	3.53	羅		515飛馬	43.00	洋	20.67
20大	英	4.12	85A	級	棉		碾	17.67
20大	克	4.45	83B	級	1400.00	10	20.33	
20銀	竹	1.62	81C	級	1383.00	16		
20白	香	5.50	78D	級	1333.00	天		
20大	力	2.50	綢		20			
20大	力	6.50	美		20			
20大	力	1.03	無		20			
20白	錫	4.17	被		20			
20大	高		面		20			
50	力	4.80	被		20			
50	三	3.93	面		20			
50	克	3.17	被		20			
50	水	2.13	面		20			
日用品			被		20		麵粉	
國	肥	27.50	面		20		每	7.12
箭	肥	25.33	被		20		老	7.02
黃	茂	20.75	面		20		紅	7.02
美	興	123.33	被		20		粉	5.33
南	興	66.67	面		20		麵	
風	興	123.33	被		20		油	
金	興		面		20		青	59.50
			被		20		豆	51.00
			面		20		油	47.00
			被		20		油	54.54
			面		20		油	4.64
			被		20		油	4.64
			面		20		油	
			被		20		油	11.54
			面		20		油	12.30
			被		20		油	13.30
			面		20		油	7.53
			被		20		油	12.20
			面		20		油	10.30

景福衫襪廠出品

飛馬牌

汗衫 棉毛衫



細潔白淨 - 經穿耐洗



味香力克巧奶牛具



廠藥醫貴施
福他維
VITAVOSE



飲冲常日
力增身強

總發行所
行總大廣
號二第路山中港香

瓶大十二冲可服每



理經亦有新維有法

